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Könyvtárunk delegációja 2026. május 12-én Magyarpolányba, Kemenespálfára és Tanakajdra
látogatott, ahol a helyi könyvtárak olvasásnépszerűsítő kezdeményezéseit, közösségi programjait és
fejlesztéseit mutatták be részükre.
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Új lendületet kaptak a kistelepülési könyvtárak Veszprém és Vas vármegyében a Könyvtári Kihívás
2.0 programnak köszönhetően. Könyvtárunk delegációja 2026. május 12-én Magyarpolányba,
Kemenespálfára és Tanakajdra látogatott, ahol a helyi könyvtárak olvasásnépszerűsítő
kezdeményezéseit, közösségi programjait és fejlesztéseit mutatták be részükre. A programok
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minden településen mérhető eredményeket hoztak: emelkedett a beiratkozott olvasók, a
kölcsönzések és a rendezvényeken részt vevők száma, különösen a gyermekkorú használók
körében. 

Az Országos Széchényi Könyvtár szakmai partnerségével megvalósuló Könyvtári Kihívás pályázat
második fordulójának részeként érkezett a nemzeti könyvtár delegációja, Mészáros Tamás, az
OSZK általános főigazgató-helyettese és Bajnok Tamara, a Könyvtári Intézet Minőségfejlesztési
Osztályának vezetője Veszprém és Vas vármegyébe. 

 

A pályázat iránt mindkét vármegyében jelentősen nőtt az érdeklődés az előző fordulóhoz képest:
Vasból 36, Veszprémből 16 könyvtár csatlakozott a Könyvtári Kihívás 2.0 programhoz. A korábbi
résztvevők közül Vas vármegyéből Szombathely, Kőszeg és Ják, Veszprém vármegyéből Ajka,
Balatonfüred, Pápa és Veszprém ismét benevezett a kezdeményezésbe. 

 

A delegáció elsőként a Veszprém vármegyei Magyarpolány Könyvtári, Információs és Közösségi
Helyére látogatott, ahol Harta Tamás polgármester, Rozner Erzsébet könyvtáros és Oros
Sándor, a Veszprémi Eötvös Károly Könyvtár igazgatóhelyettese fogadta a vendégeket. Az Ajkai
járásban fekvő, valamivel több mint 1300 lakosú sváb település a Hosszúhegy és a Kálvária-hegy
közötti völgyben helyezkedik el, kulturális életének egyik legismertebb eseménye pedig az 1993 óta
rendszeresen megrendezett, nemzetközi hírű Polányi Passió. 
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Magyarpolány az 1000 fő feletti települések kategóriájában, alapkategóriás pályázóként vesz részt a
programban Könyvtári Kihívás Magyarpolányban című kampányával. A könyvtár havonta több
programot szervez: papírszínházi meseolvasásokat óvodásoknak, kézműves-foglalkozásokat,
workshopokat és könyvszobrászati alkalmakat egy Ajkán élő alkotó közreműködésével. Az
eseményeket plakátokon és a könyvtár közösségi oldalán népszerűsítik. A referenciaidőszakhoz
képest valamennyi mutatószám emelkedett, különösen a 14 év alatti beiratkozottak száma. 

Harta Tamás polgármester arról beszélt a delegációnak, hogy Magyarpolányban hagyományosan
erős az igény a kultúra iránt, amit jól példáz a több mint három évtizede működő Polányi Passió is,
amely az egész települést megmozgatja. Kiemelte, hogy Rozner Erzsébet 2024. májusi érkezése új
lendületet adott a falu kulturális életének; a gyerekek és a felnőttek egyaránt rendszeres látogatói
lettek a könyvtárnak, a könyvtáros közvetlensége és programjai pedig meghatározó
közösségformáló erővé váltak. 
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Rozner Erzsébet elmondta, hogy bár a könyvtár hivatalosan heti két alkalommal tart nyitva, a
gyakorlatban szinte mindennap fogadja az iskolásokat és az óvodásokat. A hagyományos
könyvkölcsönzés mellett folyóiratokat, diafilmeket és hangoskönyveket is biztosít az olvasóknak, a
helyben nem elérhető dokumentumokat pedig Ajkáról szerzi be. Az általános iskolai osztályok
rendszeresen látogatják a könyvtárat, az óvodások számára papírszínházi meséket és
diafilmvetítéseket szerveznek. A nagyobb rendezvényeknek a Zöld Élet Háza ad helyet, ahol többek
között origami-, könyvszobrászati és őszi dekorációs foglalkozásokat, valamint író-olvasó
találkozókat tartanak. A könyvtáros hangsúlyozta, hogy a településen szinte minden héten történik
valamilyen kulturális esemény, a könyvtár közösségi oldalát pedig aktívan követik a helyiek. Külön
kiállítást rendeztek Janikovszky Éva születésének 100. évfordulója alkalmából is. 

Oros Sándor, a Veszprémi Eötvös Károly Könyvtár igazgatóhelyettese arról beszélt, hogy a
vármegyei hatókörű városi könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer keretében több városi
könyvtárral együttműködve látja el a kistelepüléseket, köztük Magyarpolányt is az ajkai könyvtáron
keresztül. Elmondása szerint a Könyvtári Kihívás hatására szorosabbá vált a szakmai kapcsolat a
helyi könyvtárossal, akit mentorálással, képzésekkel és rendezvényszervezési segítséggel is
támogatnak. Hozzátette: a magyarpolányi könyvtár munkája kiemelkedően sokszínű, a könyvtáros
rövid idő alatt beilleszkedett a közösségbe, programjai pedig jól látható eredményeket hoznak. 

További képek [6]
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A delegáció ezt követően a Vas vármegyei Kemenespálfa Könyvtár, Információs és Közösségi
Helyére érkezett, ahol Németh Zoltán polgármester és Tömböly Béláné könyvtáros fogadta a
látogatókat. A Celldömölki járásban található, alig 400 lakosú település az 1000 fő alatti
kategóriában indult Kemenespálfa olvas – Közösségben az Erő című kampányával. 

A könyvtár havonta szervez programokat különböző korosztályok számára. Decemberben közös
karácsonyi meseolvasás várta a gyerekeket, januárban disznótoros receptek és történetek cseréjére
épülő olvasókört rendeztek a felnőtteknek, februárban kiszebábégetéssel egybekötött szabadtéri
olvasást tartottak, márciusban a Nők a könyvek közt programban versekkel emlékeztek az
1848–1849-es szabadságharcra, áprilisban könyv- és tojáskeresést szerveztek, májusban pedig
gyereknapi könyvkavalkáddal és irodalmi vetélkedővel várták a családokat és baráti társaságokat. A
rendezvényeket minden alkalommal kézműves-foglalkozások egészítették ki. A programok hatására
valamennyi statisztikai mutató emelkedett, különösen a 14 év alatti regisztrált használók és a
rendezvények résztvevőinek száma. 
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Németh Zoltán polgármester hangsúlyozta, hogy a könyvtár nemcsak tudásforrás, hanem közösségi
találkozóhely is, ahol az emberek személyesen kapcsolódhatnak egymáshoz. Szerinte a Könyvtári
Kihívás lehetőséget ad arra, hogy egy kistelepülésen is megmutassák: a könyvtár a közösségi élet
egyik legfontosabb tere lehet. Beszélt arról is, hogy az önkormányzat a Magyar Falu Program
támogatásával jelentős fejlesztést valósított meg: a korábbi, 30 négyzetméteres könyvtár helyett a
művelődési ház tetőterének beépítésével csaknem háromszorosára nőtt a könyvtári tér, amely új
rendezvényhelyiséggel és könyvtármozi-funkcióval is bővült. 

Tömböly Béláné könyvtáros arról számolt be, hogy minden korosztály rendszeresen látogatja az
intézményt, különösen az általános és középiskolás fiatalok alakítottak ki saját közösséget a
könyvtárban. A foglalkozásokon a résztvevők receptkönyveket lapozgattak, recepteket és kertészeti
tapasztalatokat osztottak meg egymással, miközben az olvasás és a könyvek természetes módon
kapcsolódtak a közösségi beszélgetésekhez. A Mikulás-váró program során a gyerekek heteken át
verseket és dalokat tanultak közösen, az anyák napi műsor és a március 15-ei megemlékezés
előkészületei pedig szintén a könyvtárban zajlottak. A könyvtáros kiemelte, hogy a közös programok
érezhetően növelték a beiratkozások és a kölcsönzések számát. 

További képek [11]
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A látogatássorozat utolsó állomása a Vas vármegyei Tanakajd Könyvtári Információs és Közösségi
Helye volt, ahol Borosné Ódor Andrea polgármester-könyvtáros és Baráthné Molnár Mónika, a
szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtár igazgatója fogadta az OSZK delegációját. A Szombathelytől
délkeletre fekvő, 816 lakosú település az 1000 fő alatti kategóriában, Mozgó Könyvtár programjával
vett részt a pályázaton. 

A kezdeményezés lényege, hogy a könyvtáros havonta ellátogat az óvodai csoportokhoz, ahol
minikönyvtárrá alakított csoportszobákban válogathatnak a gyerekek a könyvek közül. Az óvodások
helyben beiratkoznak a könyvtárba, a könyvek pedig a családokhoz is eljutnak. A program
eredményeként emelkedett a 14 év alatti regisztrált használók és a kölcsönzött dokumentumok
száma. 

Borosné Ódor Andrea elmondta, hogy mozgókönyvtár-programját 2021-ben indította el azzal a céllal,
hogy a gyerekeket már óvodáskorban megismertesse a könyvekkel és az olvasás szeretetével,
miközben a szülőket is ösztönzi az otthoni közös olvasásra. A kezdeményezés az évek során egyre
népszerűbb lett, az óvodások szinte teljes létszáma beiratkozott a könyvtárba. Hozzátette: a
programoknak köszönhetően családok és nagyszülők is rendszeresen látogatják a könyvtárat. A
könyvtármozi keretében régi magyar filmeket vetítenek, a gyerekek számára pedig kézműves-
foglalkozások előtt magyar népmeséket és rajzfilmeket mutatnak be. A polgármester-könyvtáros
szerint a kezdeményezés legfontosabb célja nem a látványos országos eredmény, hanem a kisebb
közösségek fokozatos építése és az olvasás, a magyar nyelv és a hagyományok szeretetének
erősítése. 
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Baráthné Molnár Mónika, a Berzsenyi Dániel Könyvtár igazgatója arról beszélt, hogy a szombathelyi
intézmény vármegyei hatókörű városi könyvtárként 203 kistelepülés könyvtári ellátását koordinálja
Vas vármegyében, öt városi könyvtár bevonásával. A szakmai támogatás kiterjed a statisztikai
adatszolgáltatásra, a rendezvények szervezésére, a dokumentumbeszerzésre és az
olvasásnépszerűsítő programok kialakítására is. Kiemelte, hogy Tanakajdon a helyi igényekre építve
alakítják a könyvtári kínálatot, legyen szó gyermekprogramokról, könyvtármozis vetítésekről vagy
ismeretterjesztő előadásokról. 

További képek [15]

 

A nemzeti könyvtár delegációja nem érkezett üres kézzel, mindhárom helyszínen átadta 
ajándékkönyvcsomagját. A válogatás része volt többek között a Petőfi-versek kritikai
összkiadásának zárókötete, amely az 1848–1849-es időszakot dolgozza fel, az első magyarországi
nyomtatványként számontartott A magyarok krónikája zsebkönyvkiadása, a Magyarország Nemzeti
Atlasza sorozat eddig megjelent három kötete, valamint az Erdélyi Szalon Kiadó Wass Albert-
művekből összeállított válogatása. 
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